

风雨中为群众撑起“安心伞”

——乌兰察布市干部群众防汛抢险纪实

□本报记者 海军
通讯员 金雨熙 任嘉诚

暴雨如注,水位告急!7月下旬,乌兰察布市遭遇持续强降雨,部分地区单日降水量突破历史极值。面对严峻汛情,全市上下闻令而动,以“时时放心不下”的责任感,在暴雨中筑起守护群众生命财产安全的坚实防线。

与时间赛跑 危房排查刻不容缓

“孙大爷,您家后墙渗水了,得马上转移!”在察右中旗旗布尔镇繁荣社区,“两委”成员郭军蹲着积水敲开居民家门。面对“路面高、院落低、屋内更低”的险情,社区党委立即启动应急预案,组建抢险小队分片包户,对149处平房展开“地毯式”排查。发现墙体渗水、院内倒灌等险情后,工作人员当即扶老人登上应急车辆,全程护送至安置宾馆,并留下24小时联络卡。截至目前,已累计排查98户平房,转移安置19名居民。

同样的情景在察右后旗北道口社

本报呼和浩特8月2日讯 (记者 刘洋)近日,呼和浩特市退役军人事务局聚焦机动车检验行业人才需求,创新推出退役军人事单式技能培训,12名参训退役军人全部与企业签订劳动合同,顺利实现就业。这一举措既为行业破解了用工瓶颈,也为退役军人就业开辟了精准高效的新路径,成为落实就业促进行动的生动实践。

随着城乡机动车保有量的持续攀升,机动车检验检测行业对外观查验、车辆导引等专业岗位的人才需求也日益旺盛。呼和浩特市退役军人事务局通过前期调研发现,当地超六成检测站存在关键岗位人员短缺问题,直接制约行业规范化发展。与此同时,部分退役军人在就业安置中面临“技能与岗位不匹配”的困境,亟需针对性的就业服务。

为打通供需两端“堵点”,自3月中旬起,呼和浩特市退役军人事务局就主动作为,先后组织了2场机动车检测岗位拓岗专题座谈会,实地走访了40余家检测站,精准开发出车辆引导员、外检检测员、授权签字人等适配岗位71个。结合岗位实际需求,该局于6月中旬牵头开设退役军人民车检测岗位订单式培训班,课程体系紧扣行业法规标准、设备实操技能、安全管理规范等内容,注重理论教学与实操训练深度融合,确保退役军人掌握“上岗即能用”的专业技能。

这种“按需定制、靶向培养”的模式,实现了退役军人技能与企业需求的精准匹配,不仅为检测行业输送了急需的专业人才,更让退役军人获得了稳定且有发展前景的就业岗位,实现了“企业得人才、退役军人事岗位”的双赢效果。

郭铁坚:用青春生命铸就铁血忠魂

□本报记者 李玉琢 李新军

呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗登特科镇郭尼村,是一个静卧在嫩江西岸的小山村,青山环绕,绿水长流。

发生在84年前的东北抗联将士与日本侵略者间的“郭尼战斗”,给这个小山村打上了深深的红色印记。东北抗联第三路军九支队政委郭铁坚等抗联将士,把一腔热血洒在了这片黑土地上。

在郭尼村,建有展示东北抗联峥嵘岁月的抗联广场、再现抗联将士英勇事迹的郭尼抗联纪念馆;在郭尼村东山上,东北抗联革命烈士纪念碑庄严肃穆。

史料载:郭铁坚,1911年4月出生于黑龙江依兰县刁翎镇的一个贫农家庭。郭铁坚首先在刁翎小学、依兰县立中学学习,毕业后回乡办学,传播知识,宣传爱国思想。1935年,郭铁坚加入中国共产党,1936年春,任东北抗日联军第九军一团游击连指导员,后任第九军一师政治部主任兼军部训练班教官。



队从江边渡口到达今莫旗北部登特科镇郭尼村,受到当地群众的热烈欢迎。

9月20日,郭铁坚所部遭日本关东军围困。日军40多人携带4挺机枪,分两路向郭尼村包围过来。午后战斗打响。日本关东军从东北、正北、西面的山上向村里猛烈射击。为掩护群众,郭铁坚、曹玉魁果断作出突袭决定,组织火力集中向西北山头的制高点猛烈射击。冲到半山腰时,郭铁坚双腿负伤不能行走。当他将最后一颗手榴弹投向敌人时头部中弹,壮烈牺牲。郭尼村战斗,抗联将士歼敌过半,九支队政委郭铁坚、参谋长曹玉魁等17名抗联战士壮烈牺牲。

1941年9月间,东北抗联第三路军九支队政委郭铁坚、参谋长曹玉魁率部在郭尼村党支书李英明的介绍下,郭铁坚等抗联将士浴血奋战、英勇牺牲的经过更为明晰。

多年来,莫力达瓦达斡尔族自治

爱心人士,无数志愿者用朴实的行动诠释着“一方有难、八方支援”的互助精神。这股源自民间的强大暖流,为紧张的防汛工作注入了坚实的社会温度。

筑牢保障线 安置服务彰显温度

暴雨来袭,全市志愿力量闻“汛”而动,成为守护家园的重要一环。他们或主动请缨,或火速集结,在各级党组织的引领下,与基层干部并肩作战,织密了防汛救灾的“温情之网”。

“红蓝”交织,抢险一线显身手。在丰镇市遭遇历史极值降雨时,一支由党员干部、志愿者、民兵组成的混合编组突击队迅速投入战斗。他们冒雨传递预警、设置路障、疏导交通、操作设备加速排水,更肩扛手抬帮助行动不便的老人转移物资,累计安全转移群众1329人。蓝天救援青年突击队则发挥专业优势,星夜驰援丰镇、化德等险情区域,深入积水腹地解救被困群众和车辆,甚至在动物收容基地告急时挺身而出,解救受困犬只,用专业守护拓展了生命的维度。

众志成城,社会力量齐参与。从争分夺秒搬运沙袋、清理值守卡点的年轻身影,到慷慨解囊、捐赠物资的

目前,暴雨虽暂歇,防汛之弦仍紧绷。全市各地正加紧排查隐患、优化应急预案,用实际行动兑现“守土尽责”的誓言,在风雨中为人民群众撑起“安心伞”。

全区农牧业防灾减灾座谈会召开

本报巴彦淖尔8月2日电 (记者 薛来)近期极端天气频发,全区各地农牧业生产受到不同程度影响。7月31日,全区农牧业防灾减灾座谈会在巴彦淖尔市召开。会上传达学习了党中央、国务院和自治区党委、政府对防灾减灾工作的指示批示,通报了全区农牧业受灾情况,巴彦淖尔市等5个盟市围绕受灾情况和采取的措施进行交流了发言。

会议强调,全区农牧系统要牢牢守住粮食安全和防止发生规模性返贫两条底线,落实“市包县、县包乡、乡包村、村包户”的网格化责任体系,确保责任到岗到人;各级党组织要靠前指挥,务必实现灾情核查、技术指导、补种改种、保险理赔、困难帮扶“五个全覆盖”;要强化服务意识,全面摸清底数,对绝收农户建立“一户一册”台账,精准评估返贫风险,主动回应各方关切;各地要积极争取各级

各方资金支持,加强部门协调,加大资金统筹力度,保障资金快速到位、精准分配,用足用好。

会议要求,国家和自治区本级救灾资金要重点用在生产恢复、补种改种、以畜补损等方面,牢牢紧盯“减损”和“增收”两个重点环节,加强部门联动,强化预警监测,快速排涝除渍,精准分类施策,加强农作物病虫害和动物疫病监测防治;加强与金融保险部门沟通对接,提高赔付标准,加快赔付资金到位;用好以工代赈,迅速建立就业岗位精准对接推送机制,动态核实时核准受灾农牧户实际损失,及时调整优化各项帮扶政策;举办法农销售活动,缓解滞销压力。

目前,自治区多个部门已连续派出农技团队,深入田间地头为农牧民“把脉开方”,全力保障受灾地区少减产,无灾地区多增产,为全年粮食生产夯实丰收基础。

我区民政部门积极救助受灾群众

本报8月2日讯 (记者 赵曦)连日来,我区多地出现暴雨、洪涝等灾害,部分地区受灾严重,房屋受损、农作物被淹,受灾群众生活面临困难。灾情发生后,包头市、锡林郭勒盟民政部门对受灾群众开展积极救助。

截至目前,包头市民政局摸排受灾群众8.4万人(次)。对受灾最严重的土默特右旗,当地民政部门为紧急转移安置的3000多名受灾群众采买并发放了矿泉水、面包、火腿肠、方便面、牛奶等基本生活物资,保障受灾困难群众基本生活。其他受灾情况还在进一步核实统计中。

锡林郭勒盟4个旗县不同程度受灾,群众生产生活受到较大影响。截至目前,民政部门共摸排1.13万余人次,对符合条件人员及时落实救助政策。为保障受灾群众生活,民政部门加大临时救助力度,督促各地区下拨临时救助备用金192万元,用于应急期、过渡期受灾群众的基本生活保障工作。实施临时救助227人,发放救助资金10.15万元,发挥临时救助“救急难”作用。

对分散供养的特困人员、孤儿、独居、留守老人等特殊困难群体加大走访力度,对因灾导致基本生活困难的人员,符合条件的全部纳入救助保障范围,全力做到“应救尽救”。

单程票价11元 坐上火车看火山

铁路部门开行乌兰哈达“火山号”旅游列车

本报8月2日讯 (记者 高慧)8月2日早上8时30分,随着Y571次列车从集宁南站缓缓驶出,100余名旅客乘坐首趟“火山号”旅游列车前往白音察干站。到达白音察干站后,旅客转乘旅游大巴,15分钟到达景区。

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司(以下简称国铁呼和浩特局集团公司)了解到,为促进地方文旅产业高质量发展,自8月2日起,铁路部门开行集宁南至白音察干站间“火山号”旅游列车,为前来探访乌兰哈达火山的游客提供便捷服务。

“火山号”旅游列车每周六日组织“公共文化”开行,8:30、13:07、18:20从集宁南站准时发车,57分钟到达白音察干站;10:59、16:19、20:14从白音察干站准时发车,61分钟到达集宁南站。旅游列车采用空调车厢编组,单程票价仅11元。

乌兰哈达在蒙古语中意为红色的山峰,乌兰哈达火山群占地面积约260平方公里,位于“中国草原避暑之都”乌兰察布市,这里夏季平均气温不到20度,是著名的避暑消夏胜地。乌兰察布市分布着30余座时代不同、大小不一、形态各异的火山,火山姿态奇特而壮美,是名副其实的天然火山博物馆。

为保证运输接驳顺畅,提升游客出行体验,国铁呼和浩特局集团公司与乌兰察布市文旅部门加强联动,按照“火山号”旅游列车在白音察干站的到发时间及上下车游客人数,开行白音察干站至乌兰哈达景区游客中心的往返旅游大巴,游客15分钟内即可抵达目的地,实现“无缝衔接”。此外,加密开行乌兰察布站至集宁南站的公交车,方便来自北京、河北、山西等地的高铁游客前往集宁南站乘车。

内蒙古第二届羊杂产业品牌推介会开幕

本报乌兰察布8月2日电 (记者 皇甫美鲜 通讯员 蔡青青 李宁)8月2日,在乌兰察布市四子王旗的格根塔拉草原上,以“品草原羊杂 寻京羊古道 游神舟家园 探宇宙奥秘”为主题的2025内蒙古第二届羊杂产业品牌推介会暨四子王旗羊杂美食文化节正式拉开帷幕。

活动现场,巨型铜锅“稳居”C位,随着钢盖开启,热气裹挟着浓郁香味扑面而来,红亮的汤汁中翻滚着羊肠、羊肚,引得围观群众频频点赞。

本届美食节由中国烹饪协会、自治区农牧厅、乌兰察布市人民政府指导,

内蒙古餐饮与饭店行业协会与四子王旗人民政府联合主办。活动将持续至8月7日,涵盖奶茶技艺大赛、草原美食展、星空篝火晚会等10余项活动,全面展示羊杂产业从牧场到餐桌的全产业链标准化体系。

本届大会亮点纷呈,世界烹羊大赛汇聚“一带一路”沿线10国名厨,以草原羊肉为媒展开文化交流;多国美食博主通过“蒙袍霓裳·舌尖奇缘”活动,向海外传播草原饮食文化。全国30余家供应链企业参与羊杂订货会并达成意向签约,

专项补贴政策同步落地;羊杂标准化示

范店设计大赛成果发布,推动传统餐饮连锁化转型。文化旅游与产业融合成为新引擎,“神舟草原美食之旅”吸引数万游客观光旅游,带动周边消费增长;羊产业链美食摄影大展、羊杂大健康产品专区等创新形式,拓展产业价值边界。

活动现场,巨型铜锅“稳居”C位,随着钢盖开启,热气裹挟着浓郁香味扑面而来,红亮的汤汁中翻滚着羊肠、羊肚,引得围观群众频频点赞。

本届美食节由中国烹饪协会、自治区农牧厅、乌兰察布市人民政府指导,

内蒙古餐饮与饭店行业协会与四子王旗人民政府联合主办。活动将持续至8月7日,涵盖奶茶技艺大赛、草原美食展、星空篝火晚会等10余项活动,全面展示羊杂产业从牧场到餐桌的全产业链标准化体系。

本届大会亮点纷呈,世界烹羊大赛汇聚“一带一路”沿线10国名厨,以草原羊肉为媒展开文化交流;多国美食博主通过“蒙袍霓裳·舌尖奇缘”活动,向海外传播草原饮食文化。全国30余家供应链企业参与羊杂订货会并达成意向签约,

专项补贴政策同步落地;羊杂标准化示

身份证丢失补领损坏换领全程网办

本报8月2日讯 (记者 安寅东)记者从自治区公安厅获悉,我区现已全面实现居民身份证丢失补领、损坏换领业务“全程网办”。此次改革依托全区人口信息管理系统的全面升级,是内蒙古深化户籍行政管理服务改革的又一务实举措。目前已已有4246名群众通过线上渠道完成相关业务办理。

据介绍,“全程网办”面向5年内办理过已登记指纹信息二代居民身份证的我区户籍居民,且上次办证时年满16周岁。此外,首次申领居民身份证、身份证有效期不足3个月、16周岁以下未成年人、相貌特征变化较大难以确认身份或户籍信息主项发生变更等情形,

暂不支持网上办理身份证。

为进一步提升服务效能,自治区公安厅将区内户籍居民身份证制发周期由20日压缩至15日,环首府地区缩短至10日,并开通办证进度和邮寄信息在线查询功能。群众可以通过“平安内蒙古”“内蒙古户政”“内蒙古自治区公安政务服务”微信公众号,或“蒙速办APP(公安专区)”办理相关业务,可选现场领取或邮寄送达。

近年来,自治区公安厅持续推动行政管理服务改革,推出了居民身份证申领、户口迁移、户籍证明等“跨省通办”“全区通办”等多项便民利民举措,有效减少群众跑路次数,降低办事成本,不断提升人民群众获得感、满意度。